

К августу 2021 года избыточная смертность во время пандемии превысила 600 тысяч человек

Избыточная смертность^[1] во время пандемии коронавируса в России с апреля 2020 года по август 2021 года **превысила 630 тысяч человек**, следует из расчетов «Медиазоны» на основе данных Росстата и слов вице-премьера Татьяны Голиковой.

По данным Росстата, к 30 июня 2021 года избыточная смертность за эпидемию **превысила** 570 тысяч человек. Июльская смертность еще не опубликована, ее можно рассчитать, опираясь на **слова** вице-премьера Татьяны Голиковой. По оперативным данным, в июле в России умерло приблизительно 214 тысяч^[2] при ожидаемой смертности в 149 тысяч.

Таким образом, к 1 августа 2021 года избыточная смертность в России составляет приблизительно **637 тысяч человек**.

Росстат должен опубликовать официальные данные об июле в конце августа — начале сентября.

1. Это число, которое показывает, насколько больше умерло людей по сравнению с ожидаемой смертностью в 2020-2021 годах (линейным трендом)

2. Голикова сказала: «Смертность в июле 2021 года оказалась на 17,9% выше, чем в июле 2020 года». Так как нам известна смертность в июле

2020 года, найти актуальную не составляет труда. В тексте написано «приблизительно», так как Голикова ссылается на оперативные данные, которые могут быть неточными.